

留申城也开花

莫雷诺基本确认不外租

新闻追踪

莫雷诺租借板上钉钉? 有关申花10号的种种传闻,或将画上一个句号。最新消息显示,在申花俱乐部的诚意挽留下,综合权衡种种因素,莫雷诺本人将放弃短期租借加盟哥伦比亚国内球队的想法,专心为申花出战亚冠和中超联赛。对广大申花球迷而言,在双线作战的艰苦赛程下,核心外援能够一心一意留在队内踢球,无疑是一个好消息。

此前,外界一直盛传莫雷诺想要回国踢球。这也不难理解,并非莫雷诺在申花待得不开心,而是今年是世界杯年,已经32岁的莫雷诺想要代表哥伦比亚国家队出战世界杯的愿望非常强烈,这将是他职业生涯最后的机会。考虑到自己是国家队的“边缘球员”,为了给主教练佩克尔曼更多的观察机会,莫雷诺动了回国踢球的心思。

去年12月30日,哥伦比亚麦德林国民竞技官方已经发布公告,称莫雷诺即将租借加盟,而申花对此事也持开放态度,表态将尊重球员本人的意愿。看上去,莫雷诺回国踢球已经不可阻挡。是什么原因,让事态出现了戏剧性转折?

首先,莫雷诺之所以考虑加盟哥伦比亚国民竞技,目的就是获得更多的表现机会以博得国家队主帅的重视。不过,对于一名短期加盟仅仅几个月的球员,国民竞技并不能完全保证他的主力位置,更谈不上打破球队原有的结构,以他为核心安排阵容和打法。如此一来,莫雷诺的初衷恐怕就要落空。

其次,哥伦比亚任何一家俱乐部都不可能承担起莫雷诺半年数百万美元的薪水,回国踢球收入将远远低于他和申花续约后的数字。此前,当地媒体放风莫雷诺租借期90%的工资仍将由申花负担,但申花方面立即辟谣,绝不当这样的“冤大头”,表示球员租借期间的薪酬将由对方俱乐部承担,而且世界杯赛结束后续租这样的事情“不存在”。这也意味着,如果莫雷诺一定要回国踢球,他将损失数百万美元。

也正是基于以上考虑,莫雷诺的个人态度出现了松动。而申花向他承诺,2018赛季莫雷诺肯定仍将是球队核心,不仅要踢中超,还有影响更大的亚冠联赛,希望他用优异的表现打动主教练佩克尔曼,留在申花也无碍他实现征战世界杯的梦想。终于,莫雷诺同意新赛季将留在申花效力。除非出现重大转折,此事已有定论。

很显然,对于人员配置并不充裕,尤其是无人能够替代莫雷诺作用的申花而言,留下核心外援能够以完整阵容出征,将大大增强双线作战的战斗力。佩克尔曼曾经表示,不会拒绝中超的外援,只要莫雷诺带领申花表现出色,他依然有很大机会去踢世界杯。 本报记者 关尹



莫雷诺为申花去年夺得足协杯立下汗马功劳 见习记者 李铭坤 摄

只因船大掉头慢

谁言教授不想变

伦敦德比阿森纳战平切尔西

812轮英超,469胜198平145负,如今每多带队一场,温格都在更新自己的纪录,今晨阿森纳主场2比2战平切尔西的这轮联赛,是温格第60次带队迎战切尔西,蓝军也成为教授执教生涯中遭遇最多的对手。只是改写历史的数字背后,教授的处境却很尴尬。

本赛季至今,阿森纳先后输给了利物浦、曼城和曼联,与BIG6的交锋中,只在主场赢过热刺,迎战切尔西是温格不得不拿下的硬仗,如果阿森纳不满足继续混迹欧联杯的话。威尔希尔禁区外爆射为枪手取得领先,但切尔西由阿扎尔和阿隆索各入一球反超,补时贝莱林凌空抽射追平比分。

被切尔西逼平后,阿森纳依旧待在积分榜第6的位置,与第4位的利物浦有5分的差距。对于阿森纳不再是夺冠热门,温格解释,比起自己在球队的前十年,英超的竞争激烈了许多,“先是手握重金的切尔西加入了这一行列,曼联还是一如既往的强势;曼城崛起了,利物浦复苏了,热刺也进来了。而我们却变弱了,但这就是我们的新时代。”

舆论却无法完全接受这样的解释,不少资深记者认为,阿尔塞内是躺在功劳簿上了,相比进击的瓜迪奥拉、克洛普,甚至波切蒂诺等晚辈,小富即安的思想阻碍了温格麾下这支球队的前行步伐。《泰晤士报》首席体育评论员赛义德在专栏中表示:温格失去了学习能力,反而更热衷于评论对手,指责裁判。

温格的阿森纳并不是没有改变,只



温格压力山大 图 IC

是这艘由阿尔塞内掌舵22年的巨轮,不可能像对面的切尔西那样,在一个夏天里完全改变航线,掉头来过,而是需要一个合适的周期,像化学反应一样。今晨的比赛中,老伤号,在很多人眼里早该被放弃的威尔希尔找回进攻感觉,并在一次精彩的集体配合中攻破切尔西大门,就证明了发生在球队内部的积极变化。

过去半年里,温格身边的管理团队出现不少新面孔。从多特蒙德转投的转会总监米斯林塔特,从巴萨加盟的转会主管桑雷,曾在橄榄球界工作的体能教练博格,守门员教练比伯……而辅佐教授多年的左膀右臂,负责引援的劳里和转会谈判的迪克劳相继离开。这些架构调整,都得到了教授的认可。

当别人希望他扮演阿森纳的精神领袖时,温格却仍乐于接着地气,裹着羽绒队服站在场边忍受90分钟里心脏的剧烈跳动,即使最终因为输球招来更多质疑。不像老对手弗格森执教之余还有赛马的兴趣,温格的24小时全都围绕足球在转。“这就像过山车,让你达到高潮,然后又把你带回现实,但你还想再次体验这种感觉。”教授解释自己愿意继续与孔蒂、波切蒂诺这些后辈同场角力的原因时说,“即使有时候这种压力非常大……最糟糕的压力是根本没有压力。没有压力的生活非常空虚。很多朋友说‘我不干了,不干了’,但他们都回到了教练岗位。”

本报记者 金雷



切尔西莫拉塔(左)与阿森纳钱伯斯拼抢 图 IC

内田笃人转会鹿岛鹿角

申花亚冠对手再添强援

本报讯(见习记者 陆玮鑫)德国乙级联赛柏林联合俱乐部前天宣布,球队的日本右后卫内田笃人正式转会至J联赛鹿岛鹿角俱乐部,他将跟随这支亚洲劲旅征战新赛季的日本国内赛事和亚冠联赛。而鹿岛鹿角正是上海申花在新赛季亚冠联赛小组赛中最主要的竞争对手之一。

内田笃人现年30岁,在场上可以胜任多个位置,他曾在2006年至2010年期间为鹿岛鹿角队效力。凭借在联赛和亚冠中的出色表现,内田于2010年7月被德甲豪门沙尔克04相中,正式登陆欧洲赛场。此后内田笃人被时任球队主帅的

马加特委以重任,一度占据了球队主力右边后卫的位置,他帮助沙尔克04先后获得过德国杯冠军、德国超级杯冠军和德甲季军等荣誉,并两度入选德甲联赛的赛季最佳阵容。

在内田笃人加盟鹿岛鹿角之后,由曹赟定和柏佳俊组成的申花左边路可能会在亚冠赛场面临不小的挑战。在过去的几个赛季中,左边路突破一直是申花最为犀利的攻击武器之一,如今对手阵中多了一位经验丰富且攻防俱佳的球员,如何找到有效的应对之策将是对申花教练组和球员的一大考验。

数字说话

阿森纳

- 1 贝莱林今晨补时阶段为阿森纳扳平比分,这是他本赛季英超的第一个进球。而为阿森纳率先破门的威尔希尔是3个赛季以来首个英超进球。
- 14 自2015年夏天从切尔西转会阿森纳以来,切赫在英超14次面对点球,无一扑救成功。
- 60 温格率阿森纳与切尔西的60场伦敦德比战绩为22胜17平21负。

温格

- 22 执教阿森纳的第22个赛季
- 7.5亿英镑 执教阿森纳至今的引援总投入
- 3 赢得过3次英超冠军
- 7 捧起7座足总杯,是历史上捧杯最多的教练
- 49 曾带领阿森纳创造49轮英超不败纪录
- 2 两度荣膺英格兰教练协会年度最佳教练